

**Информация о профориентационной работе в Государственном казенном
общеобразовательном учреждении
«Специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат №26»
за I полугодие 2022 года.**

Профориентационной адаптацией детей, подготовкой их к взрослой жизни является профориентация учащихся.

Цель профориентационной работы в школе:

Оказание профориентационной поддержки обучающимся в процессе выбора профиля обучения и сферы будущей профессиональной деятельности.

Выработка у школьников сознательного отношения к труду, профессиональное самоопределение в условиях свободы выбора сферы деятельности в соответствии со своими возможностями, способностями и с учетом требований рынка труда.

Основные задачи профориентационной работы в школе:

Получение данных о предпочтениях, склонностях и возможностях обучающихся;

Выработка гибкой системы сотрудничества старшей ступени школы с учреждениями дополнительного и профессионального образования.

мероприятия по профессиональному ориентированию были выполнены в соответствии с утвержденными планами на 2021-2022 учебный год. В школе реализуется Программа по профориентации для учащихся 1-9 классов, в которой задействован ряд специалистов коррекционного учреждения — учителя- предметники, воспитатели, классные руководители, педагог-психолог, социальный педагог.

Направления профессиональной ориентации в школе:

Профессиональное просвещение;

Профессиональное консультирование.

Для профориентационной работы выделены 3 возрастные группы:

Этапы и содержание профориентационной работы в школе:

1-4 классы: формирование у младших школьников ценностного отношения к труду, понимание его роли в жизни человека и в обществе; развитие интереса к учебно-познавательной деятельности; постепенное расширение представлений о мире профессионального труда.

5-7 классы: развитие у школьников личностного смысла в приобретении познавательного опыта и интереса к профессиональной деятельности; представления о собственных интересах и возможностях; приобретение первоначального опыта в различных сферах социально-профессиональной практики;

8-9 классы: групповое и индивидуальное профессиональное консультирование, с целью выявления и формирования адекватного принятия решения о выборе профиля обучения.

В первой возрастной группе мы решаем задачи по ознакомлению с наиболее распространёнными видами трудовой деятельности, воспитанию любви к труду и уважение к представителям любой профессии.

Во второй группе знакомим ребят с содержанием и характеристикой основных профессий города и края, условиями и организацией труда в различных сферах деятельности, с требованиями к избираемой профессии и путями её приобретения.

В третьей группе решаем задачи обще трудовой подготовки подростков, и создаем условия, облегчающие им выбор будущей профессии. Даём информации о возможности получения образования в соответствии с выбранной профессией.

Так же изучаются психофизиологические и медицинские показатели личности, согласно которым можно получить образование. Проводится углубленное изучение профессий: повар, кондитер, швея.

В соответствии с планом профориентационной работы проведены следующие мероприятия:

Конкурсы рисунков «Профессии моих родителей» среди учащихся начальных классов (классные руководители 1-4 классов).

Беседы на уроках и классных часах: «Знакомимся с профессиями наших родителей», «Все профессии важны», «Знакомство с профессиями нашей школы». Профессия воспитатель. Повар. Плотник. Дворник. Каменщик» (классные руководители 1-9 классов.)

Викторины: «Азбука профессий», «Все работы хороши, выбирай на вкус!», «Рабочий - нужная профессия» (классные руководители 5-6 классов).

с инвалидностью и ОВЗ.

С 8.12.2020 социальный педагог Кузьменко Г.Н. совместно с педагогом-психологом Георгиевского колледжа, Хасановой Алтнай Тагировной продолжают сотрудничество по ознакомлению с ГБПОУ «Георгиевский колледж», по направлениям подготовки студентов с ОВЗ и инвалидностью, заработной платой по окончанию колледжа и трудоустройством, а также заключено соглашение о взаимодействии с Григорополиским сельскохозяйственным техникумом им. атамана М.И.Платонова и ведётся профориентационная работа. В 2022-2023 году предполагается установить контакт с Новочеркасским колледжем для детей с ОВЗ, в котором выпускники смогут обучаться по двум направлениям: кожевенное дело и программное обеспечение.

Для учащихся 8-9, 9 класса (2года) обучения были предложены для просмотра видео ролики, рассказывающие о профессиях в которых нуждается современный рынок труда, о том как меняется отношение к людям с творческим подходом в своей профессиональной деятельности, ими могут быть строители, штукатуры-маляры, плотники(и т д),но особый интерес учащиеся проявили к профессии менеджера, визажиста, фотографа-осознавая отношение к этим профессиям на современном рынке труда. В течении учебного года продолжили профориентационные экскурсии на предприятия города, профессиональные колледжи. В этом году продолжали сотрудничество со специалистами ЦППП г. Минеральные Воды, детской и юношеской библиотекой.

На основании приказа МОСК от 29 ноября 2021 года №2026 «О перечне краевых инновационных площадок в сфере образования Ставропольского края по состоянию на 01 января 2022 года» администрация ГБРОУ «Григорополиский сельскохозяйственный техникум имени атамана М.И. Платова» заключила Договор №19 от 27.01.2022г о включении ОУ в перечень инновационных площадок по программе «Моделирование системы профессиональной ориентации детей инвалидов и детей с особыми образовательными потребностями в Ставропольском крае» в лице директора С.Г. Козел.. КИП начнет свою работу с 01 сентября 2022 года.

Все учащиеся школы-интерната по окончании 9 класса в 2021 году продолжили обучение в колледжах и техникумах не только Ставропольского края, но и 1 учащийся в Ростовской области. Родители выпускников 2022 года получили памятки со списками учреждений Ставропольского края, в которых они могут продолжать своё обучение.

Вывод: В школе-интернате ведётся работа по профориентационной работе с учащимися разных возрастных категорий. 100% учащиеся нашей школы охвачены разными формами профориентационной работы.

Директор ГКОУ «Специальная
(коррекционная)
общеобразовательная школа-
интернат № 26»



Тропотова И.В.